

Дети без детства.

Добрая и гостеприимная. Скромная и ласковая. Мудрая и строгая. О ком это я? О своей любимой прабабушке Ане. На её детство выпало тяжёлое испытание, имя которому война. Дети военного времени – люди особенные. Любящие и ценящие каждое мгновение жизни, несмотря на то, что пережили самое страшное, что может быть на свете. Детские невинные глаза со страхом смотрели на войну. А война, подлая, сделала своё дело: отняла светлое и радостное детство, искалечила судьбы. Война детей сделала взрослыми, воспитав в них недетскую силу духа. Дети военного времени – маленькие герои большой страны. И День Победы – праздник со слезами на глазах – приближали, как могли.

Моя прабабушка Анна Сергеевна Корчагина родилась в 1936 году. Довоенное небогатое детство в городке Дубовка, что в тридцати километрах от Сталинграда. Когда началась война, маленькой Ане было пять лет. В памяти остались страшные воспоминания. Особенно она помнит, как бомбили немцы Дубовку. Обстрел с воздуха не прекращался ни днем, ни ночью. Специальных убежищ не было. Прятались в овраге, где местные жители выкопали углубления. Туда и бежали от страха взрослые и дети. Бомбардировщики летали низко, даже было видно лётчиков, которые смотрели на бегущих людей. Потом начинались взрывы. После бомбёжки страшно смотреть вокруг: разрушенные дома, погибшие люди. Было слышно, как немцы играли на губных гармошках.

В самом начале войны ушёл на фронт старший брат прабабушки Ани – Василий. И больше она его не видела. Не забыла она, как провожали отца. А через год он вернулся домой после тяжёлого ранения в одном из боёв за Сталинград.

Страшные воспоминания детства никуда не уходят с годами. Прабабушка всегда помнила и чувство голода, и страх, и звук бомбёжки, и

голос по радио, который объявлял новости с фронта. С замиранием сердца ждали вестей из пылающего Сталинграда.

Фронт, госпиталь, раненые. Эти слова тогда знал каждый ребёнок. Дубовка во время Сталинградской битвы стала прифронтовым городом. Сюда привозили раненых из Сталинграда. На территории маленького городка было много военных госпиталей. Здесь были сосредоточены и резервы Красной Армии для решающих ударов по немецко-фашистским войскам.

Когда закончилась война, прабабушке было 9 лет. Шли годы. Послевоенная жизнь её связана с Дубовкой. Здесь работала, вышла замуж за Смирнова Геннадия Павловича, родила трёх дочерей, которые потом поселились в Камышине. После смерти мужа в 2001 году они и предложили прабабушке переехать в Камышин. Её дочь Людмила - моя бабушка.

Прабабушка, лишенная детства, испытавшая все ужасы войны, была очень жизнелюбивым человеком. Никогда не жаловалась, учила меня любить жизнь, поступать по совести, помогать людям. Она часто рассказывала о войне. Эти рассказы – это крупинцы истории, прочитанные не в учебнике. Время не стёрло страшных воспоминаний, поэтому моя старенькая прабабушка Аня всегда говорила:»Это не должно повториться ... Никогда».

Прабабушки не стало 27 августа 2021 года. Я низко кланяюсь ей за всё и говорю: «Спасибо. Спасибо за Победу. Спасибо за мудрые жизненные уроки».